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Előfizethetni helyben : 
J.BLECID1 K. LAJOS és Ifj. 
C8ÁTHY KÁROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni es vidéki »függetlenségi párt« l^tgiönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmi! s többször 
hirdetések alkn szerint a leg­
olcsóbb árért *<:iWuok fel. 
Rélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Ilinloié.-tvngy reciamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 ki 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vi88za nem 
adatnak.

Gyász-magyarok.
(Az elvtagadókhoz.*)

Nem, nem ők a gyász magyarok, 
Kik elfutottak a csatán,
S vágott füllel, csonka orral,
Jártak koldulni azután. . .
Nem 6k a >Magyarkák< csupán ! . ..

Ti, kik a jogküzdelemben 
Hitet, elvet eladátok ;
Meggyalázva, megtaposva,
Véren szerzett szép hazátok, —
Rátok illik e név, rátok !

Nem nyirá ugyan bakó el 
Fületeket miként régen.. .
Önmagatok nyírtátok meg 
Magatokat fairben, névben. . .
Az-e, vagy ez nagyobb szégyen ?

Gyávaság ez? ... Vaj ki tudna 
Ennek igaz nevet adni ? . . .
Kegy vadászó lojalitás ?
Kábító ámulat, vagy mi ? . . .
Jobb bizonynyal abba hagyni! . . .

Régi hósök, kik ragyogtok 
Fenn a fényes csillagokban,
Unokákon eltekintve,
Lelketek haragra lobban :
»Ki jár a dicsó nyomokban ? !<

Nem olyan már a magyar név,
A milyen volt hajdanában,
A midón Botond fölirta 
Ői Bizánczra, haragjában. . .
. . . Más idők jöttek hiáh<"> < • •

Hős >M a g y a r b ó 1> lön >M a g y a r k a< 
Büszke karvaly, papagálylyá! . . .
Bánja is, csak fényes legyen,
Habár érczkalitot zárj rá. . .
Hisz künn ócska fészek várná !

Nem repülni, a szabadban,
Szárnyait büszkén kitárva,
Csak csevegni szűk szalonban,
S szállni ottan vállról vállra,
Hízelegve, farkcsóválva. . .

Ez lón e faj mániája. . .
De ne bántsd, hiszen >e s z ó 1 y< ez !
~ »( Vonatkozással á közelebb lefolyt képviselő
választásokra
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Enyémnek mondhatlak hát végre, 
Enyémnek drága kedvesem,
Együtt fogunk evezni ketten 
Keresztül a nagy tengeren,
A melyet életnek neveznek,
Van rajta dagály és apály ....
A boldogség virága vár ránk 
Habbal köritett partinál.

Éii a tied, te az enyém vagy,
Szivünk frigye örök marad,
Nem tépheti szét az irigység,
Se vész, se vihar tárnádat, — 
Öv-szárnyaival áll felettünk 
A szerelemnek angyala — 
Szivárvány-szinü lesz egünk, mely 
Ezelőtt oly borult vala !

Szere’lek lányka, tiszta hévvel, 
Szeretlek kis menyasszonyom,
Te is szeretsz, — óh látom én azt 
Piruló szűzi arezodon, —
Melynek mosolygó hajnalában 
Megnyílni látom egemet . . .
Eltűnnek tóle mindörökre,
Éltemről a zord fellegek!

Kása Barna.

Uj találmány az igaz! de 
A ki hiszi, mind »b ö 1 c s c s é< lesz ! 
... Se baj, hazám, ha te vérzesz!

Oh dicső had! . . . egy személyben 
Magyar, osztrák, ur és szolga. . . 
Hogy száján a mézes madzag,
Hiszi: rendén van a dolga,
S örömmel görnyed a porba! . . .

Szép fajzat! ... a rab oroszlán 
Ily korcsot nem bir nemzeni. . .
S ő büszke gőggel hirdeti,
Hogy a végzet őt rendeli,
Őt, e hazát megmenteni! . . .

Szegény haza, szegény haza!
Meg vagy mentve bizonyára! . . . 
Hogy el ne ess, mint a gyermek, 
ön-szabad lábodon járva :
Bócsnek dőlsz a mankójára! . . .

Szegény haza, szegény haza !
Megvagy mentve bizonyára ! .
Hogy meg ne fuladj zsírodban, 
Elvezetve kincsed árja,
Messze, — idegen határra!

Oh dicső had, mameluk had !
Őseid csak elfutottak. . .
Te többet tettél azoknál,
Te mindened oda dobtad,
»Elved is< tenhóhórodnak!

Nem, nem ők a gyász-magyarok,
Kik elfutottak a csatán, 

vágott füllel, csonka orral
-Tárlat tmldiiln* ovnfLi
Nem ők a »magyar kák< csupán !

i, kik a jog küzdelemben, 
litet, elvet eladátok; 
leggyalázva, megtaposva,

Véren szerzett szép hazátok,
Rátok illik e név, rátok! . . .

Illyés Bálint

a határozat 11 szóval 8 ellenében hozatott 
egy uralmát féltő és ehhez görcsösen ragasz­
kodó cliqe által. Hogy a határozat törvény­
telen, mert központi válaszmány hatásköréhez 
nem tartozó kérdésben döntött, kétségtelen, 
de alaptalan teljesen, mert a tényeknek nem 
felel meg. Szabadelvüpárt végrehajtó bizott­
sága.“

A megugrasztott táneztanár.
— Hnmoreszk. —
(Folyt, és vége.)

Másnap aztán amint felment az órára, 
egészen sápadt“ volt az izgatottságtól s talán

— Az aniszemita párt a következő nyi­
latkozatot adta ki: „Több napilapnak abbeli 
ezélzatos híresztelése, mintha az antiszemita 
képviselők a jövő országgyűlésen külön pártot 
nem fognának képezni, hanem a fennálló többi 
országos pártokhoz csatlakoznának minden 
tényleges alapot nélkülöz, annyival inkább 
mert a három nagy országos párt az anti­
szemitizmust elvileg perhorreszkálván, az an­
tiszemita elveik feladásával léphetnének akár 
a kormánypárt, akár a mérsékelt ellenzék, 
ákár a függetlenségi 48-as párt kötelékébe, a 
mit pedig az antiszemita elvekkel megválasz­
tott képviselők egyike se fog tenni. Ellenke­
zőleg. tény az. hogy az antiszemita képvise­
lők az őszszel, mint külön országgyűlési párt, 
újra alakulni fognak és pedig előreláthatólag 
„néppárt“ vagy „keresztény néppárt“ hivata­
los elnevezés alatt Budapesten 1887. jun. 29. 
A párt nevében I s t ó c z y Győző, s. k. orsz. 
képviselő.“

— A trónörókös-pár Galicziaban Krakkó, 
un. 30. Az estély a trónörökös-pár tisztele­

tére Windischgrátz herczegnél tegnap igen 
:'ényes volt. A hölgyeket bemutatták a trón­
örökösnének, ki közölök néhányat megszólí­
tással tüntetett ki. Á trónörököspárt minde­
nütt lelkesülten fogadták. A trónörököspár meg­
látogatta a krakói helyőrséget, a zsinagógát, 
a nemzeti múzeumot, a tudományos akadémiát, 
azután kirándulást tettek Wieliczkába. — A 
trónörökös a város szegényeinek 2000 forintot 
adományozott

— A kaposvári szabadelvüpárt bizott­
sága továbbra is azt vitatja, hogy Kaposvárott 
nem a többség választ képviselőt, hanem a 
kisebbség. E famozus tant a következő távirat­
ban hirdeti, melyet kormánypárti lapokban 
tett közzé: „Ellenzéki lapokban kzölt Somogy- 
megye központi választmánya által hozott ha­
tározatot illetőleg konstatáljuk, hogy a vá­
lasztmány csakis egy jegyzéket vizsgálhatott 
meg, igy mit sem konstatálhatott. Egyébként

A franczia hazafias liga legutóbbi
gyűlésén, mely a párisi téli czirkuszbaa tar­
tatott, hol legalább 5000 ember volt jelen,
azt mondván, hogy ha Gambetta élne, Bon- 
angert nem mertek volna kidobni a minisz­
tériumból. Beszédének ezt a részét a gyűlés 
rendkívül lelkesen megéljenezte s a boulevar- 
dokon is hallhatók voltak vive Beulanger! 
kiáltások. A gyűlés azonban, mely Grévy és 
Rouvier ellen akart tüntetni, nem érte el tel­
jesen czélját, bár kétségtelen, hogy nagyon 
felizgatta a kedélyeket. A német lapok leve- 
ezői e gyűlésről szólva, azt állítják, hogy a 
hangulat Párisban rendkívül elkeseredett s 
Németország egy óráig sem lehet biztos az 
iránt hogy mikor tör ki a háború._________

az álmatlanul töltött éjtől. Hozzá fogott 
különös leczkéhez, de szüntelenül a nagyságos 
ur mordtekintete lebegett előtte. — 
Hiába vette elő minden erejét és erélyét, 
logy ezen nyomasztó, s reá nézve könnyen 
vészt hozható gondolatoktól megszabaduljon 
nem ért semmit a fej rázás, ujjainak 
ropogtatása, kabátjának izgatott 
ki s begombolása, s más, a gondolatot más felé 
terelni akaró műtétéi

Majd feltűnt elő:te egy szerencsétlen 
elrabolt nő szenvedő arcza, könnyes, bágyadt 
szabadulás után sovárgó szemekkel. S ek­
kor maga elé képzelte azon helyzete', hogy 
mi lenne akkor, ha ő leküzdve a félelmet 
melylyel a nagyságos ur korbácsai, agarai 
főként az előtte kinyilvánított nyaktekerési 
műtét iránt viseltetik, a függönyt felszakitva 
berohanna s k a r j a i t kitárva kiáltaná 
„Asszonyom, ön szabad, szabad miként az ... ,
miként az izé..........majd meghozná a kellő
szót a lelkesedés !

Szemei mind élénkebben kezdtek forogni 
lábait szabály ellenes módra kapkodta 
nyirettyűjével a padlást verte, szóvá 
egészvére lázastorrongásban 
volt.

Elgondolta, hogy mi lenne akkor, ha az 
általa megmenthető s talán megmentendő 
hölgy csakugyan mágnás ivadék : talán térdre 
rogyva rebegne hálát s ő gyöngéden fölemelve 
mentegetné magát : „hiszen szóra sem érdé 
mes, m nden lovagias embernek kötelessége 
lett volna“ ; talán elalélna a váratlan örömtől 
s ő karjaiba fogva fel, gyöngéden ébresztve 
sictettetné menekülésre „mert minden perez 
drága ! vagy talán óh Jesszus ! mellére bo 
rulva, hő csókokba foglalná összes köszönő 
szavait s neki, a szegény táneztanárnak lova-

— Külföldi hírek. Az egyiptomi 
egyezmény szentesítését a szultán újra elha- 
asztotta s erről hivatalosan értesítette az 
angol kabinetet. Londonban nagy lelkinyuga­
lommal veszik a dolgot, hisz kezökbe van 
Egyiptom Az angolok, ha a konvenczió meg­
hiúsul, aligha fognak onnan többé távozni. Az

olasz képviselőház megszavazta az Afrika szá­
mára kért húsz milliomos hitelt. A vitában 
élénk részt vett Mancini, a masszovalii ka­
land kezdeményezője s a ház zajos helyeslé e 
közt védte Olaszország politikáját. A képvi - 
selőház általában nagyon harczias hangulatban 
volt s ez csak megerősíti azon gyanút, hog a 
mostani jelentékeny hitel az Abeszinia elleni 
háború czéljából vétetik igénybe.

Ä királyfi Galicziában.
(K. B.) A magyar korona örököse, bájos 

nejével együtt, Galicziában időzik. A sokat 
szenvedett lengyel nép örömrivalgással fogadja 
őket, s ősi szláv szokás szerint kenyeret és 
sót nyújtanak nekik át az őszinte hódolat 
jelképéül. A merre mennek, virág eső borítja 
utjokat, a merre járnak, százezrek ajkáról 
zendül az éljen“ feléjük.

Újabb időben a Habsburg-család tagjai 
gyakran meglátogatják Galicziát s mig ezelőtt 
Galiczia meglehetősen elhanyagolt tartomány 
volt, melyre nagyon kevés gondot fordítottak, 
addig mostanában elkezdik a lengyeleket be- 
ezézgetni. A lengyelek a kedvező alkalmat fel 
is használják s igyekeznek azt kiaknázni Az 
osztrák birodalmi gyűlésen már is nevezetes 
szerepet vívtak ki maguknak, s a kormányzati 
ágak leg’ontosabbika : a pénzügy lengyel 
kézben van, mert az osztrák pénzügyminiszter, 
Duuajevszki születésére nézve lengyel.

Mi, magyarok, egyáltalában nem irigyel­
hetjük a lengyelek befolyását Ausztriában, 
mert sokkal kedvezőbb az reánk nézve, ha a 
reichsrathban a lengyelek jutnak túlsúlyra, mint 
az osztrák-németek, vagy csehek, vagy a dél 
szlávok. Mi csak örülhetünk annak, ha a ga- 
licziai lengyel boldogul, ha Galicziában folyton 
él a lengyel eszme.

És ez eddig mesterségesen volt elnyomva. 
S ezen elnyomatásnak a legnagyobb kárát ép­
pen Ausztria vallotta, melynek pedig érdeké­
ben állott, hogy rokonszenvet keltsen maga 
iránt az egész lengyel földön, s ha kitör a 

“Sri i’fe" lätu ifi&Kmiuíir.  --------1 • ’..........
De hát az osztrák politika, mely régi 

abszolutisztikus hagyományaitól eltérni nem 
bir, képtelen rokon-szenvet ébreszteni — s a 
helyett, hogy a lengyel fölkelőket segélyezte 
volna az oroszok ellen, maga is a szabadságért 
küzdők leigázására tört.

Most azonban, ha a jelek nem csalnak, 
az osztrák-politika kezdi belátni Galicziának s 
a lengyel nép rokonszenvének megbecsülését 
és fontosságát. — Kezdik belátni, hogy azon 
esetben, ha Oroszországgal háborúra kerül a 
dolog, a háború kimenetele attól függ, hogy a 
lengyel nép miként fogja magát viselni ? — 
Mert ha a lengyel nép — mint egy ember — 
főikéi az orosz ellen : akkor a győzelem bizo­
nyos, — de ha elcsüggedve, föl nem lelkesítve, 
közönyösen nézi a harezot : akkor Orosz­
ország mely maga iránt tud a mi nemzetisé 
geink közt rokonszenvet ébreszteni, könnyű 
diadalt arat Ausztria felett.

gias tettéért a megvigasztalt szülők kincsüket 
is felajánlanák sőt talán öt magát is ; mert 
hisz bár kívülről csak egyszerű táneztanár, 
de belülről nemesebb e barbár ország összes 
barbár nemességénél, mert hisz azok talán 
jól tudják hogy mily ocsmány dolgokat mi­
vel a vén csúf Tárdy, s mégse men'ik meg
az elrablottat, pedig könnyen tehetnék.........
de ő . .. • bár egy szegény táneztanár csak
......... de ilyen tettet el nem nézhet ! . .. .
„nem !..........nem !“........... S eldobva hegedűt,
vonót észnélkül rohan a függönynek, a két­
ségbeesés végelszántságával felszakitja .... 
és . . .

És a mellék szobában mindezeket szem­
lélő s a várt kifejlődést leső nemes 
Tárdy Gusztáv ur ő nagyságán hatalmas 
roppanással ketté pattant az óriási kaczagástól 
a nadrágszijj s falakat rengetően tört elő 
hatalmas tüdejéből a hang ; mig többi 
czimborái hasonlatosképen jobbra-balra dűltek 
a nevetéstől ; mert hisz végig hallgatták a 
szerencsétlen táneztanár gondolatait, ki azo­
kat lelkesedésében teljes erővel szavalta 
már, kellő gestikulacziok köze­
pette 1

S az istenadta Kopfenmeister 
Joachim ?

Láttatok é valaha embert sóbálványnyá 
változni ? Na ha láttatok is, de olyan irtóza­
tos metamorphosist, mint aminőt Joachim ur 
producált, látni többet lehetetlen ; aki is pe­
dig amint e nevezetes processuson általment, 
abban a pillanatban jónak látta eszeveszetten 
hús és csontból való rendes testté változni 
vissza, s mintán első perezben az ajtózárt a 
saroknál sehogyse találta, az ablakon kiugrani 
s őrült gyorsasággal neki iramodva a kert 
kerítésének azon keresztül vetette magát s az

ildomos futás legelemibb szabályairól is meg 
feledkezve, úgy megindult : meg sem állott 
a harmadik faluig, a hol is vasútra ülvén, 
perczet se veszítve utazott vissza hazájába 
folyvást remegvén az utón, mig ki nem ért 
a határból, hogy a nagyságos ur elfogatja, 
gúzsba kötteti, vissza viteti, elevenen megnyu 
zatja vagy legalább is a nyakát tekeri ki !

Nemes Tárdy Gusztáv ó nagysága pedig 
czimboráival együtt, egymást támogatva a 
nagy nevetéstől mentek be a lefolyt dráma 
színhelyére s felszedve a beroppant hegedűt 
és nyakatört vonót, a függöny megöl ki hoz­
ták a nagyságos kisasszonyt, aki 
is nem volt egyéb, mint egy fabáb fel­
öltöztetve a nagyságos ur ósei
valamelyikének pánczéljába,
s előre nyújtott kardjával épen 
azon nyílás felé látszott szúrni, 
amelyet Joachim ur repesztett, 
mig csepiibőlkészültbajuszs z a 
hoszszan csüngött mellére Ez 
volt azon egyetlen leány, akit a 
táneztanár ur oly buzgósággal 
tanított; ez volt azon elraboltnft, 
akit ugyan ó meg akart szabadítani ; s ez 
volt azon r é m, amely őt megugrasztotta !

A hegedűt, vonót, egyéb holmijával el­
küldte Gusztáv ur a táneztanár urnák, mel­
lékelte a pénzt is ; „azt ne mondja az ebadta 
svábja, hogy nem akartam neki fizetni ! “

A Tárdy Guszti pajtásai pedig sokáig 
kaczagták a Guszti ezen sikerült csinjét ; s 
azután is sokszor emlegették a megugrasztott 
táneztanárt.

k-ő.



DEBRECZEN.

A lengyel nép rokonszenvét pedig könnyű 
volna megnyerni lelkesedését könnyű volna 
fölébreszteni — csak érteni kell hozzá . Adja 
Isten, hogy ne késsenek el itt is egy század­
dal, mint a hagyományos osztrák politika 
szokta Mert a lengyelek már azért is hálá ak 
és loyálisok a Habsburg-ház iránt, mert a 
három részre osztott lengyel nép közül arány­
lag legjobb dolga van a galicziai lengyelnek, 
mig a porosz tűzzel vassal germanizálja, sót 
földönfutókká teszi őke1, mig az orosz kancsu­
kával kormányoz felettük : addig Galicziáhan 
szabadon fejlődhetik a lengyel nyelv és len­
gyel kultúra, — már pedig „nyelvében él a 
nemzet I*

A lengyelek örömest föltennék a Habsbur­
gok fejére a Jagellók gazdátlan koronáját, 
melyre azt mondta Krakóban a magyar királyfi. 
„Nagyon nehéz korona volt 
azok számára, a k^i k viselte k.

Ki tudja, nem valami sejtelem mondatta-e 
ezt a magyar királyfival, nem gondolt-e a lel­
kes lengyel nép körében arra. hogy ha eldől 
a nagy dráma a Visztula partjain az ő fejere 
már nem lesz nehéz e korona ?!

Nem is lenne rossz gondolat, egy lejen 
látni a magyar ős lengyel koronát, melyeket 
eg\ kor Nagy-Lajos viselt, — s ki tudja : nem 
lesznek-e még egy fejen ?

De előbb Lengyelországot föl kell tá­
masztani !

A Hortobágy öntözése.
Csak a múlt évben mehettek volna a je­

lenleginél mostohább időben kolozsvári vendé­
geink a mi hires Hortobágyinkra Láthatták 
volna egyhangú szomorúságában az eső után 
szoinjuhozó földet, a végtelennek látszó lege­
lőkön a dús fű növés, gazdag rétek, zsongó 
nádasok, kövér gulyák és méné ek helyett a 
fű száradás miatt éhséggel küzdő sovány jó­
szágokat. ...

A Hortobágy, mióta a Piszaszabályo 
zás megtörtént, kivéve egy pár csapadékok­
ban bő estendőt, folytonosan gyenge legelőt
nyújt. .

Elvesztette ártér jellegét, a tavaszi árvi­
zek nem öntözik többé; már pedig ezek az 
elöntések az ötvenezer holdas terület szikes 
talajára nézve épen olyan syükségesek voltak, 
hosy megtermékeny itt essék, mint a Nílus idő­
szaki áradása Egyiptomban.

A debreczeni jószágtartó gazdaság pa­
naszkodik is eleget a Tiszaszabályozás miatt, 
mely a Hortobágyiak semmit sem használt; 
sőt óriási károkat okozott De panasz­
kodással nem javíthatunk a szomorú hely-

Itt az ideje, hogy komolyan gondolkoz­
zunk a betegség gyógyithatásáról, hogy csele- 
keiliijnk. teiivünk erős elhatározással a lioi- 
tatlan, ezt sok évnek tapasztalata bizonyította 
már be ; a minek Debreczen város és közön­
sége óriási összegek veszteségével adta meg 
az árát.

Némelyek emlegették azt az eszmét hogy, 
talán nagyobb haszon lenne e több □ mért- 
föidnyi birtokból, ha a lakosság között fel­
osztatnék, miután legelőnek már kevéssé al­
kalmas és szántás vetés alá vétetnék

Azonban nem szükséges hosszasan hizo 
uyitgatni, hogy ez a legkárosabb intézkedés 
lenne. A hortobágyi puszta már a természet 
tői is legelőnek van alkotva. Talaja erre utal 
ja Legalább -s % része nem szántóföldnek 
való és ha mégis kiosztani akarnák, a háztu­
lajdonosok % része visszahagyná mint felosz­

tatlan birtoktestet a város tulajdonában. Én 
már évek óta figyelemmel kisérem a Horto­
bágyon tartott jószágok szomorú sorsát. A 
legjobb állapotban kihajtott állatokat már jú­
lius közepén rendesen egy két hónapi kopla­
lás uták mint csontvázakat, megüvegesedett 
szemüeket kell az erdőségekre hajtani, s gyak­
ran van rá eset, —■ hogy kénytelenek azokat 
gazdáik szekéren darabonként szállíttatni ha­
za. - Ilyen gazdálkodást vagy marha tar­
tást még Ázsiában találhatunk talán, fennünk 
kell hát valamit arra nézve, hogy jószágaink 
megélhessenek úgy szinte, hogy a Hortobágy 
jóhirneve ezután is megmaradjon sőt nőve 
kedjék. |Ezt pedig az én vélemányem szerint víz 
vezető nyílt csatoruávali öntözés által élhet­
jük el, mely 5—600 ezer forintba bele kerül 
unryan, de e nagy befektetés busásan vissza­
térni az ismét gazdaggá lett legelőkben, me- 
Ivek megengedik, hogy a jelenlegi jószáglét 
számot megháromszorozzuk, sőt megnégysze- 
rezzü k.

Tudjuk és tapasztaljuk, hogy bent a 
városban évente 50Vtel mindig több eső le­
hull, mint a távolabb eső növény és la dús 
szántóföldeinkre, mert a lég a város lelett 
nyirkosabb lévén, hamarabb és gyorsabban 
fejlődnek esőfellegek ; és tudjuk azt is, hogy 
a Hortobágyon, a hol hol se dús növényzet se 
befásitás, sokszor még egy kanál viz sincs a 
réteken — aligha 12 110 a csapadék, a le\ ego 
rendkívüli szárazsága! miatt.

Széchényi gróf nagy hazánkfia midőn a 
Tisza szabályozását indítványozta, egyszeis- 
mind azt a bölcs és mélyen belátó megjegy 
zést tette, hogy „noha a Tisza szabályozása 
által óriási területeket fogunk az áradástól 
mentesíteni, de a Tisza mellékén mindenütt 
csatornázást kell létesíteni, hogy visszahatást 
ne szülhessen a szabályozás, mert 30 40,000
éves természet ugrásokat nem fog megtűrni 
vagyis néhol aszálylyal öli meg a környéket, 
néhol pedig vízbe fulasztja a tornyot 
is Édes nagy hazánkfia igazat mondott; két 
üdvös czél megvalósítását javasolta. Először 
törekedett a vizvezetésnek azon üdvös hatá­
sán, hogy a folyó mellékén elterülő földek 
s. ..razság idején is dúsan teremhessenek. Má­
sodszor, hogy a vizáradás is minél inkább kor-
latoltassék. .

Az öntöző csatornák építése által nagy 
mértékben kevesbednék, illetve megosztanék a 
romboló víztömeg; persze ha nem csak a 
Hortobágyon, hanem általában a Tisza mel­
lékén több ilyen csatorna ásatnék. Bizonyára 
a szeged-vásárhelyi katastrópha is csatornázás 
mellett kisebb lett volna és nem okozott volna
oly nagy károkat. .

Térjünk át most a hortobágyi ontozó
csatorna kérdésére. Északi Francziaoiszágban 
daczára hogy sárga agyagos kevéssé tenné-
nyíre is 16 méter széles öntözésre es uaju 
zásra is alkalmas, két magas, töltés közzé 
szorított csatornákat találunk, úgy hogy 3— 
4000 mázsa gabonával megrakott hajókat von­
tatnak rajtuk

A viz a csatornába többnyire gőzgép
által tolatik, mivel a csatorna medre 3 - 4 
öllel magasabban fekszik a folyó vizénél. Lát 
tam egy vizvezető gépet Toulonnál, a mely- 
másod perczenként 4 5 köb méter vizet tolt
fel a magasba és igv 24 óra alatt 34.560 va 
gyis 34 560,000 liter vizet húz fel a folyóból. 
Ha ezt a nagy mennyiségű vizet a debreczeni 
hortobágyi területre átlagosan számítjuk, min­
den Q méterre egy fél liter viz esik 24 órán­
ként. Na hogy aztán ez az egész Hortobágyot

beérje, az lehetetlenség ; hanem a fő csatorná­
tól még 5-6000 méternyire az emeikedtebb 
részekre is ellehetne vezetni öntözés ' égett. 
És ez a csatorna melléki terület lege u 
kétfelöl többet érne mint most; az összesinagy 
Hortobágy. A szarvasmarha és lótenyésztés 
akkor hihetőleg kétszer olyan fokra emelked­
nék Nem különben sok oldalú jövedelemmel 
biró vállalat lenne ha a csatorna a kadarcsi 
korcsmáig kiépülne ; onnan már könnyű volna 
vizvezető csöveken 30 méter magasságú víz­
torony nyomása által Látóképen át a városba 
is bevezetni és városunkat is vízvezetékkel

Ez már maga kifizetné a befektetett tö­
két, ha az több lenne is egy milliónál. Jöve­
delmet hajtana a Kadarcsig a nyílt csatorna 
nemcsak a' szántó és legelő földek öntözésé 
által, hanem a 3 mértföldnyi hosszúságú csa­
tornában keresztülvihető haltenyésztés továb­
bá teher hajók és tutajok járatása által is. A 
terv keresztülviteléhez szükséges tőkét ma a 
pénzintézetek 4-5°/„ mellett készséggel fel-
a,'ár Vogy aztán maga a város vagy részvény- 
társaság vállalkozzék-e ezen terv kiviteléhez, 
ez a további megbeszélés tárgyát képezze Én 
hiszem, hogy ha a mi közönyösségünkön, bi- 
zalmatlankodásunkon hajótörést szenved a ma­
gunk erején való kivitel, egv német vagy tian- 
czia tőkepénzes hajlandó lesz azt kivinni.

Polonyi Andor.__

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS 

»DEBRECZBN«
politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra

Julius l én uj évnegyed kezdődvén, felhív 
juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A ,. Debreczen 1 megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak vgy helyben mmt vidékre
Felévre.......................... M- .
Negyedévre.....................2 frt 50kr.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére
Debreczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly ház) Ku 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő 
fizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly
urak könyvkereskedésében is

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala. 

HELYI HÍREK
* \ 1 Z «■ - - 5" -----

sára a Debreczen sz. kir. város lótenyészté­
sének emelésére engedélyezett lótenyésztési 
jutalomdijosztás f. évi julius hó 31-én reggeli 
8 órakor Debreczenben fa nagy- erdei fürdő- 
ház előtti téren fog megtartatni, — mely al­
kalommal következő államdijak lesznek kitűz­
ve : I Sikerült szopóscsikóval bemutatott anya- 
kanczák számára, melyek jól ápolt, egészséges 
és erőteljes állapotban vannak s jó tenyesz- 
kanczák kellékeivel bírnak. Első dij 8 darab 
magyar arany. Második dij 6 darab magyar 
arany. Harmadik dij 5 darab magyar »rany. 
Negyedik dij 3 darab magyar arany. Ötödik 
dij 2 darab magyar arany. II. Hároméves 
kanczacsikók számára, melyek kitűnő tenyész-

képességet Ígérnek. Első dij 7 darab magyar 
arany. Második dij 4 darab magyar arany. 
Harmadik dij 3 darab magyar arany Negye­
dik dij 2 darab magyar arany. Minden tekin­
tetben kitűnő mén és kanczacsikókat a kitű­
zött dijakból pályázaton kivül is jutalmazhat a 
dijosztó bizottság. A jutalomdijakra pályázhat 
minden Debreczen városi tenyésztő, ha köz- 
ségeiöljárói bizonyitványnyal igazolhatja azt: 
hogy a szopóscsikóval bemutatott auyakancza 
már a csikó születése előtt sajátja voít, vagy 
pedig, hogy a kiállított hároméves kanczacsi- 
kó egy, az ellés idejekor birtokában volt any­
jától "származik és általa neveltetett, A pályá­
zatból csak az angol telivér lovak vannak ki­
zárva. — minden egyébb fajú — akár na­
gyobb, akár kisebb tenyésztő által nevelt ló, 
az aranydijakra kivétel nélkül pályázhat ; ha 
azonban valamely ménestulajdonos vagy bár 
mely más díjnyertes pályázó a nyert aranydi­
ót a közügy érdekében a helyszínén újólag 
pályázat alá kívánná bocsátani, úgy kitünteté­
sül a dijak szerint fokozatosan osztályozott 
arany-, ezüst- vagy b r o n z díszok ­
levelet "fog nyerni, A bemutatott lovak megbi- 
rálása. valamint az odaítélt dijak kiosztása 
is egy e végre alakult vegyes szakbizottság 
áltaf azonnal a helyszínén fog eszközöltetni. 
Hogy a dijosztó bizottság kellő időben meg­
tudhassa valamennyi pályázó ottlétét, köteles 
minden pályázó a kijelölt nap reggelén a debr. 
helyhatóságnál jelentkezni, hol további utasí­
tást nyerend.

♦Gróf Széchenyi Pál minisz 
tér holnap városunkba érkezik, hogy felülvizs­
gálja az állat-egészségügy terén tett intézke­
déseket, Hétfőn d. e. a megyeházán, d. u. 
pedig a városházánál tartja meg a vizsgá­
latot. — Kedden a miniszter kirándul a Hor- 
tobágyra

♦ Az ér melléki vasút. Er-Mi- 
hályfalva, jun 29. Gyöngvössy János osztály­
tanácsos vezetése alatt ma tartatott meg a 
bihari viczinális vasutak Nagy-Várad-Székely- 
Margita és Székelyhid-Mihálvfalva 90 kilomé­
ter hosszú vonalrészének műszaki-rendőri be­
járása, a melyen résztvettek : Maiéter Zoltán 
műszaki tanácsos, Balogh Gyula főispán, Beöthy 
alispán, dr. Csatáry egészségügyi tanácsos, 
Biharmegye számos előkeld egyénisége, az 
az engedélyesek részéről Móricz Pál, Brül és 
Kohner, az országos bank részéről dr. Mezey 
és az építkező vállalat képviseletében Klein 
főmérnök. A bejáró bizottság a szabatosan el­
készített vasúti építkezéseket teljesen kielé­
gítő állapotban levőknek constatálta és a for­
galom megnyitását julius 2 ra engedélyezte. 
A vonal a megye és/aki, igen termékeny ré­
szét, az Érmelléket szeli át, és Püspöki Bi­
har, Gyapoly községet és Diószeg, Székelyhid, 
Margittá és Ér-Mihá!yfalva virágzó mezőváro 
sokat érinti. Szép műszaki objectum, viaduct 

o. idíoi.Sröcon At A közlekedés julius hó 
2-án nyílik meg. Az állomásokon mindenütt 
nagyszámú közönség fogadta s élénken meg­
éljenezte a küldöttséget.

♦ S z e m 1 e u t. Hétfőn a délutáni vo­
nattal érkezik Debreczenbe Kozma Ferencz 
min. tanácsos, hogy itt az állategészségügyre 
vonatkozó törvények végrehajtása fölött 
vizsgálatot tartson Kedden pedig a Horto- 
bágyra rándul ki helyszíni szemlére — Az 
elöintézkedések megtételére Rab László vár. 
tanácsnok már kiutazott a Hortobágyra.

♦ Es p erősségi közgyűlés lesz hol­
nap d. e 11 órakor az ág. ev. egyháznál, 
melyben jelentés lesz téve az iskoláról, taní­
tókról s más fontos ügyekről,

A szabadság harczból.
(A szepesi vadász-zászlóalj, mint az 1849-iki sza­

badságharc/. egyik guerilla csapatának viselt dolgai és 
a zsibói fegyverletétel.) Közli: Rexer Vilmos.

Harmincznyolcz éve annak, hogy ezen 
csapat a magyar kormány megbízásából néhai 
Confides Lajos által, kizárólag a Szepesség 
részére alakíttatott „szepesi zászló- 
alj“ nevet viselt; feladata a rend fentartása 
és az oly gyakori betörések visszaverése volt 
Évek hosszú sora múlt azóta és a fiatalabb 
nemzedéknek aligha van tudomása ezen zász­
lóalj viselt dolgairól. A szabadságharczot tár­
gyaló müvek nem emlékeznek meg azokról ; 
minek oka abban rejlik, hogy csakis a Szepes­
ség részére — az ellenséges betörések ellen 
— állittattván fel, a többi hadtestektől telje­
sen függetlenül és önállóan működött.

A szabadságharcz ideje alatt hazánk em­
lített területének megvédésében nem csekély 
fontosságú feladata volt Mielőtt azonban e 
téré i való működésének felsorolásához kez­
denék, elébb azon indító okokról kell meg 
emlékezni, melyeknél fogvá felállítása szüksé­
gessé vált.

Magyarorsyágnak talán egyetlen egy me­
gyéje sem tanúsított annyi érdeklődést a már- 
cziusi napok és azok gyors egymásutánban 
bekövetkézö eseményei iránt, mint a Szepes­
ség. Valamennyi város,- és majdnem minden 
faluban szabadság árboczok emeltettek, melye­
ken lobogó nemzeti zászlók élénken hirdették 
a márcziusi nagy napok vívmányait. Általá­
nos volt a lelkesedés, — fiatalok és öregek 
egyaránt sorakoztak a nemzetőrség zászlói 
alá, és a megyében lakó nyugdíjazott katona­
tisztek azoknak begyakorlására hazafias kész­
séggel ajánlkoztak.

A magas klérusnak a tizedszedésről való 
önkéntes lemondása folytán, megszűnvén sok 
községben a felekezetek közti régi gyűlölet, 
annak helyébe egyetértés testvériség lépett. 
A haza függetlenségét biztosító uj törvények 
lelkesedéssel üdvözölt ettek A felelős magyar

minisztérium rendeletéi örömmel fogadtattak és 
teljesittettek.

De ezen öröm nem tartott sokáig. Bécs- 
ben feltámadt a reakczió a nem magyar ajkú 
nemzetiségek Magyarország és a kormány el­
len uszittattak : mire fellobbant a fajok gyű­
lölködő harcza. A veszély elhárítására az első 
tiz honvéd zászlóaljat állította fel a kormány. 
A Szepe-ségnek számos, nagyrészt az intelli­
gens osztályhoz tartozó — fia önként állott 
be ezen zászlóaljak valamelyikébe ; mely zász­
lóaljak kezdetben a ráczok, későbben az oszt­
rákok ellen dicsőségesen küzdve, a későbbi 
magyar hadsereg részére sok derék tisztet 
szolgáltattak.

Majd midőn Jellasics ellenség képen a 
határt átlépte : a magyar kormány indíttat­
va érezte magát törvényes utón, — az or­
szággyűléstől ujonczokat kérni és önkéntes 
hadtestek alakításéra megbízásokat adni. 
Utóbbiakhoz a Szepesség szolgáltatott számos 
önkéntest. A schwechati szerencsétlen kime­
netelű csata és a Pozsonyba való visszavonu 
lás után, feloszlottak ezen önkéntesekből álló 
csapatok, és azok, kik a zászlóaljakhoz be­
lépni nem akartak, • elbocsáttattak.

Országunk északi határait már 1848 oct. 
havában háborgatták Gácsország felöl betörő 
osztrák csapatok, melyeknek visszaverésére a 
megye bizottmánya, összetoborzott önkéntese­
ket küldött a határra. Ezek azonban csekély 
számmal lévén, nem működhettek sikerrel. Az 
ellenséges betörések ismétlődtek, sőt Schlick 
15,000 főnyi hadtestével minden ellentállás 
nélkül Eperjesig előrenyomult s decz 11-én 
visszanyomta Kassa előtt az ellene felállított 
csekély számú honvéd és nemzetőrökből álló 
hadcsapatot és megszállotta Kassa városát. 
Utóbbi hadtest növelésére Szepesmegye is 
küldött Ivoczok és JekeLalussy őrnagyok ve­
zénylete alatt 2 zászlóalj nemzetőrt. Ezek 
azonban elkésve, akkor érkeztek meg, midőn 
az ellenséges csatárok már a Csermely patak 
partján állottak, s' meglepetésükben az első
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ágyú szóra a szélrózsa minden irányában meg 
futamodtak.

A két szepesi nemzetőri zászlóalj czél- 
táblaként, — ha jól emlékszem Gróf Török 
parancsnoksága alatt álló félüteg közelében 
állíttatott fel, ki az ellenséges röppentyűk és 
ágyuk által tüzbe vétetve, — a nélkül, hogy 
csak egy lövést viszonozott volna, fölmozdo- 
nyoztatott, sietve robogván a városon keresz­
tül ; — az elkésett szepesi üteg vágtatva min­
denütt utána. 8 miután a két zászlóalj pa­
rancsnok megfutamodott, s a legénység az er­
dőbe és szőllőkbe menekült: egyedül a bánya­
városi két század maradt vissza, s tájékozat­
lan tehetetlenségében megindult a város felé.

Alig hogy a városba értünk, felénk siet 
egy hazafias pol.ár kinek nevét meg nem tud 
hattam, habár a nékünk tett jó szolgálatért 
megérdemelné, hogy az megörökittessék „Jön­
nek ! a Hernádot átléptek ! rögtön itt lesznek 
meneküljenek !“ kiáltja, tudtunkra adva, hogy 
Schlick nyomunkban van és mivel már a Cser 
mely völgyét is megszállotta: a derék polgár 
mellék utczákon keresztül egy mély útig ve­
zetett bennünket Az általa megjelölt irányt 
követve, a beállott alkonyat fedezete alatt 
késő este Felső-Tőkésre értünk. Elviselt fára­
dalmainkat csűrökben és sziliekben némileg 
kipihenvén, másnap reggelen a Béla és Hámor 
helységek körül elterülő erdőségeken keresz­
tül, szülőföldünkre visszatértünk, a nélkül, 
hogy egy lövést tettünk volna. Honmaradotta- 
ink közt általános volt a csüggetegség és két­
ségbeesés. „Nyakunkon az ellenség, de n.ncs 
senki, ki vele szembeszálljon 1*

Szepesmegye bizottmánya ugyan már 
decz. 27-én elhatározta, hogy egy vadász-zász­
lóalj állíttassák fel ; ez azonban Schlick be 
vonulása és Kassának megszállása miatt egye­
lőre nem létesülhetett. Á lakosság félelme még 
inkább fokozódott, midőn utóbbi Kassáról a 
Szepesség zaklatására tisztei közül kisebb na­
gyobb csapatokkal többeket szétküldözött, igy 
január 9-én Singer őrnagyot Lőcsére, 10-én

Berger tábornokot Gölniczbányára, hogy a 
befolyásosabb egyéneket szemmel tartsák. So­
kan köz lünk, kik az említett eseményekben 
a magyar ügy szolgálatában tevékeny részt 
vettünk, menekülésre voltunk kényszerítve, 
nehogy ellenséges fogságba kerüljünk. Többek 
közt Corn des Lajos Gölniczbánya akkori pol­
gármestere, és az én csekélységem is, azok 
közé tartoztunk, kiknek minden ellenséges 
csapat közeledtére menekülnünk kellett. Azon­
ban menekülésünket is a magyar ügy előmoz­
dítására használtuk fel.

Értesülvén ugyanis Görgey hadtestének 
közeledtéről jan. 27-én Pohorrellára siettem, 
hol Guyon hadtestét találtam. Jelentést tettem 
az ellenség állásáról, elővédjeiről, és kerülő 
utakon siettem vissza, ismét hogy mint futár 
Iglóra menjek. Lóháton 20 foknyi hidegben, 
egész éjjel utazva hajnalkor érkeztem oda.

Már messziről szomorú kép tárult sze­
meim e é, azon szerencsétlenség képe, mely 
Guyon hadtestét és a lakosságot érte. Igló 
városának egy részét lángokban s szanaszét 
heverő elesettek hulláival borítva találtam

Guyon az ellenség után nyomult, én te­
hát a hadtestével hátramaradt Pillér ezredest 
kerestem fel, hogy jelentést tegyek neki. Azon 
pillanatban érkeztem hozzá, midőn az akkori 
kath. plébános, később szepesi püspök Zaboy- 
szky gúnyos mosolygással épen távozott.

Hogy Görgey hadtestét megláttam, Lő­
csére folytattam utamat.

Tiszti kara épen bált rendezett. Nagyon 
jól emlékszem még arra a jelenetre, midőn 
Görgey kíséretével a terembe" lépett azon ör­
vendetes hírrel, hogy .Branyiszkó" 
Febr. 5-én elfoglaltatott. A táncz, az emelke­
dett hangulat és jó kedv daczára, rövid ideig 
tarthatott. Vezényszóra távoztak a tisztek, 
hogy korán reggel katonai kötelességüknek 
eleget teendők, ismét tovább menetelhes-
genek

Menetlevél kieszközlése végett, másnap 
délelőtt báró Luzsinszky akkori polgári biz-
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* Esküvő. Fényes esküvő folyt le 
június hó 30-án a helybeli róni. kath, egyház­
ban Ugyanis ekkkor vezette oltárhoz Kozák 
József (Tombor) kitűnő zenei tehetségű fiatal 
karnagy, a testi és lelki szépséggel megáldott 
Símig Berta kisasszonyt, Símig Sándor helybeli 
kir pénzügyi hivatalnok kedves leányát Ko 
szoru-leányok veltak : Papp Hona és Beke 
Róza kisasszonyok, nyoszolyó asszonyok pedig 
Ajtayné Szabó Pepi és Aranyi Józsefné ur- 
hölgyek Násznagyok voltak: Aranyi József 
gyógyszerész és Ottlik Ede pénzügyi tiszt 
urak, — vőfélyek Kemény István állainvasuti 
és Símig Kornél pénzügyi tiszt urak. Esküvő 
után az ifjú pár Erdélybe utazott Áldást és 
boldogságot kívánunk a tiszta szerelemből
kötött frigyre ! .

* Dalestél . Lapunk legközelebbi szá­
mában említettük, hogy a városi dalárda mai 
napon a „Bika“ vendéglő udvarkertjében dal­
estélyt rendez. A műsor következő : 1. Dalra 
(Storchtól) 2. Óh ne mondj engem (Z may tói),
3 Dalünnepen (Thern-től), 4 Szomorú ftlz 
(Mácsay S.-tól), 5 Bordal „Ernámból“ (Ver­
ditől) Rácz Károly zenekara kíséretével. 6. 
Honvédek csatadala (HuberttőL), 7. Népdal 
egyveleg (KernertóP, 8. Magyar király induló 
(Hűbéritől) Rácz Károly zenekara kíséretével. 
Mindenesetre újdonsággal bóvölködó kellemes 
estének Ígérkezik ez, mit még a rossz idő sem 
gátolhat meg mert ez esetben az estély benne, 
az étteremben tartatik meg.

* Érettségi vizsga Főiskolánk­
ban az érettségi vizga hétfő óta folyik. Na­
ponta 12 ifjút vizsgáltak meg igy mára csak 
2 megvizsgálandó maradt hátra. Ezután meg 
történik az osztályozás és a bizonyítványok 
aláírása. Az Írásbeli érettségi vizsgán 12 ta­
nuló bukott meg — a szóbeli azonban arány­
lag igen jól sikerült. A legnagyobb kitüntetés 
sei J á n o s s y Zoltán tette le a vizsgát 
kinek lapunkban már több csinos köl teménye 
jelent meg. .

* T o 1 v a j 1 á s. A czegléd-utczai tem­
plomnál dolgozó egyik üvegfestó elküldött teg­
nap valamiért egy ott dolgozó suhanczot, 
adván neki egy 5 frtos bankót. A suhancz 
pedig nem a boltba ment, hanem kis-kas- 
sára, az olajütőbe inni. Útközben azonban 
valami ócska-árustól vásárolt magának kabá­
tot és mellényt 1 frt 80 krért A többi pénz 
egy részét még nála találták

* Hadgyakorlatok A 7 számú 
hadtest parancsnokság területén az öszszel 
tartandó nagy gyakorlatok felől a következők­
ről értesülünk : Az ezredgyakorlatok augusz­
tus hó 1 -én lé'Zik kezdetüket. A 37. és 101. 
gyalogezredek Nagyváradon, a 39. ezred Ara 
don, a 46. ezred Szegeden, a 29. és 43. ez- 
redek Temesvárott, a 33- 83 és 61. ezredek 
Karansebesen ; az 1. számú huszárezred Ver 
seczen a 6 és 14 huszárezred De bre­
eze n b e n tartják gyakorlataikat Az ezred­
gyakorlatok augusztus 13 ig fognak tartani, 
mire aug 21-ig szünidő fog következni — 
Augusztus hó 22-én megkezdődnek a dandár- 
g-akorlatok s pedig a 31. és 101. gyalogez­
redek Nagyváradon, 39. és 46 ezredek Ara­
don, a 29 és 43 ezredek Temesvárott, a 33. 
83. és 61. ezredek Ivaránsebesen tartják meg 
gyakorlataikat. — A hadosztály-gyakorlatok 
szeptember hó 5-én veszik kezdetüket és 7 
napig tartanak. A 101. 37, 39. és 46. gya 
logezredekkel továbbá a 7. hadtesttüzér-ezred 
két üteg osztályával és a 14. sz huszárezred 
két századával Radna-Lippán, a 29 , 43., 43., 
82. és 61 gyalogezredekkel, továbbá a 21. sz. 
egészségügyi csapatokkal Karánsebesen. E két

toshoz mentem, kinek azonban segítségre lé­
vén szüksége, irodájában foglalkoztatott s csak 
harmadnap bocsájtott el. a mikor otthonomba 
Gölniczbáuyára siettem. Útközben Szepes-Vár- 
a'ján Görgey hadseregének maradványaival 
találkoztam s a püspöki palota termeiben vég­
bemenő villás reggelihez magam is hozzá­
járultam.

Nem sokára ismét útnak indulék Jekel- 
falván Kinetti hadosztályának főhadiszállásán 
vitt utam keresztül, de menet levéllel lévén 
ellátva, akadálytalanul értein Gölniczbáuyára, 
hol ez alkalommal jobb hangulat uralkodott 
Alig értem haza, már is újra távoznom kel­
lett. A legközelebbi vasárnapon megbizattam, 
hogy a történt szállítások fedezésére pénz 
felvétel végett Kassára utazzam Éppen azon 
időben érkeztem oda, midőn Dembinszky fő­
vezérré kineveztetésének hire megjött.

A tisztikart e miatt általános levertség 
és elégületlenség szállta meg és hogy ez nem 
ok nélküli volt, csakhamar bebizonyították a 
szomorú következmények. Görgey hadvezér! 
tehetségeiről több ízben bizonyságot adott már 
és a hadsereg föltétien bizalmát bírta Mel- 
lőztetése miatt tehát méltán boszankodhatott 
az. Dembinszky kinevezésével kezdődnek az 
ármánykodások és irigy vetélkedések, melyek 
az ország bukását siettették.

így állót1 ak a dolgok febr. elején.
Görgey és Klapka hadtestei Dembinszky 

fővezénylete alatt egyesülve ; de eredményte­
len erre-arra való felvonulás után Kápolna 
mellett megverettek. A visszavonulás a Tiszán 
át történt; s a felső megyékben újra nem 
volt senki, ki az ellenség zaklatásai ellen a 
lakosságot megvédje, betöréseit visszaverje.

A polgári hatóságokat megváltoztatták ; 
császári biztosok neveztettek ki, s a hazafias 
érzelmű polgárok zaklatásait fokozott mérvben 
folytatták.

(Folyt, köv.)

helyről indulnak el a csapatok szeptemberben 
13-án a nagy őszi manőverekre, melyek szept. 
19., 20. és 21-ik napjain Déva. Brassó és 
Hátszeg vidékén a király jelenlétében fognak 
megtartatni.

* A rendőrhatóság figyelmébe. 
Nem tudjuk, hogy a budapesti császárfürdőben 
legújabban történt szerencsétlenség alkalmá­
ból eszébe jutott e rendőrhatóságunknak az 
újonnan készült uszoda ? Ahol tudomásunk 
szerint, a medencze tartalmának kiürítésére 
egy vékony cső áll rendelkezésre s igy a ki­
ürítésre talán órák kellenek. Ezen aránylag 
csekély költséggel lehet segíteni, s az uszoda 
derék tulajdonosát olyan embernek ismerjük 
a ki a közbiztonság érdekében, nem vonakodik 
mindent megtenni. Pedig csak egy boltozott, 
földalatti csatornára van szükség, mely leg 
alább egy quadrát méter keresztmetszettel 
bírjon s akkor nehány perez alatt megvan a 
leeresztés. Ha a császárfürdóben nagy hibá­
nak tekintetik a gyors kiürithetés hiánya, 
mennyivel nagyobb hiba ez itt, hol a fürdő­
vendégek közül bizony csak nagyon kevesen 
tudnak úszni s igy még a segítség is mesz- 
szebb van mint ott ? Nem mondjuk, hogy a 
javítást rögtön követeljék, hogy talán e miatt 
még az uszoda használata is fölfüggesztetnék 
ideiglenesen, mivel addig, mig a csatornát 
készítik, nem lehet a medencze tele vízzel, 
hanem azt még is ajánljuk, hogy legalább a 
jövő évi megnyitásra készíttessék el, addig 
pedig utasítsák a tulajdonost a legnagyobb 
éberségre Csak talán nem kell mindennel ad­
dig várni, mig a baj bekövetkezik.

— H.-D o r o g o n, mely belügyminisz­
teri engedélyivel rendezett tanácsú városból 
nagy községgé alakult át, szerdán volt az 
elöljáróság megválasztása. Ezzel történt meg 
tényleg a nagyközségi szervezet életbelépése. 
Az uj elöljáróság már megkezdte működését s 
Kovács Gyula szolgain ró letette egy év óta 
tartó helyettes polgármesteri szerepét, mely- 
lyel a vármegye közgyűlése ruházta fel

* A temető hyéuái. Tegnapi­
napon a III. kér rendőrség razziát tartott a 
czegléd-utczai temetőben, és bámulatos ered­
ményre bukkant Nem kevesebb, mint 16 — 
csupán csak nappali szállásra elrejtőzött — 
kétes egyénre bukkant leiket a nap égető heve 
alól rögtön a hűvösre tétetett. Az elfogott ak 
közt van egy szökött katona is a 39. ezred 
Temesvárott állomásozó szakaszától

— Szerkesztő és kiadó. La­
punk múlt számában tettünk említést arról a 
konfliktusról, mely a N -Váradon megjelenő 
„Közjogi Ellenzék“ szerkesztő tulajdonosa — 
Kunyhósy János és a lap kiadója közt tör­
tént. Az esetet Kunyhósi egy közzé'ett nyilat- 
ko atában igy adja elő : „Lapunk kiadója 
Rosenbaum. V. Vilmosnak szerződése folyó 
junius hó végével lejárván, miután lapunkat 
nyomdájában több ide nem tartozó ok miatt 
tovább nyomatni nem szándékoztunk, s a teg­
napi napra kiállított lapunkban a lap kiadása 
körül felmerült ezen változást elvtársainkkal 
közölni szándékoztunk : nevezett Rosenbaum 
V. Vilmos, azon tisztességes néven nem nevez­
hető eljárást és jogtalan visszaélést követte 
el, hogy miután a lap összeállítással foglal 
kozó fő munkatársunk határozott tiltakozása 
folytán, lapunk béltartalmába be nem csempész­
hette, de annak eltávoztával a lap hirdetési 
oldalán egy oly tartalmú felhívást nyomatolt 
ki, melyben a lap azon előfizetői a kik jun 
30-án túli időre lapu. Ura előfizettek arról 
értesíti : hogy a mennyiben jun. 30 ig napjáig, 
tehát az utolsó óráig az előfizetési dijakat 
viszsza nem követelnék, a Nagyváradon meg­
jelenő „Szabadság“ czimü politikai lappal fog 
ja kárpótolni, addig az ideig, mig az általa 
kiadandó „Megyei Ellenzék“ ez. lapot meg

duett Kontitól. 7. 
8 Részlet Macbeth 
„Mária.,“ polka ma- 
Jenő főherczeg in

Komzáktól 2. Nyitány „Hunyady Lászlódból. 
Erkeltől. 3. „Álom-keringő“ Millöckertől 4. 
Részlet „Mignon“ operából. Thamattól. 5. 
„Spitzentuch“ — quadrille — Straustól. 6. 
„Granada szép virágai 
Potpouri a „Mikádó" ból 
operál:ól — Verditől. 9. 
zurka — No varrótól 10. 
dúló.

* G y ii 1 é s. „A debr. jót. nőegylet“ 
1887. július hó 3-án d. e. 7,11 órakor a vá­
rosháza nagy tanácstermében válaszmányi gyű­
lést tart,gfolyó ügyek elintézése végett.

* (). T. Tisza Kálmán né sz. Gr. De­
genfeld Ilona ő nagyméltósága hatvan fo­
rinttal a debr. önkéntes tűzoltó 
egylet a 1 a p i t ó tagjai közzé lépett,

* K ő t y a-v e t y e A mértékhitelesítő 
hivatal helyiségében (Nagyvárad-utcza) julius 
6-án ócska anyagok fognak árverésre bo­
csáttatni.

* Zajos jelenet történt tegnap d. 
u az állainvasuti indóház perronján. A dolog­
nak eleje is van A minap egyik helybeli 
főtisztviselő ott vacsoráiván az ételben haj­
szálat talált. Ezt a tényt beírta a panasz­
könyvbe Tegnap ugyanaz a rendőrfő tisztviselő 
megfordult az állainvasuti indóházbau, s midőn 
a vasúti vendéglős meglátta, bottal kezében 
nagy lármát csapva feléje ment Csak a rend­
őrség közbe epésének köszönhető, hogy a za­
jos jelenetből botrány nem lett.

* Rajztanitás a szünidő alatt. — 
Alulírottnak van szerencséje a nagyérdemű 
közönséggel tudatni, miszerint mint a múlt 
évben úgy az idén is mérsékelt díjazás mel­
lett, hat hétre terjedő tanfolyamot fog tartani, 
úgy a rajz, mint a festészet minden ágában : 
Aquarell, Miniatur, Jouaelie, Alla tempera, 
Detzembe Dukaustik, Olaj, Padell vagy szá­
raz festékkel is a Papirolographiát. Beirat­
kozhatni julius 4-től naponta. Hüvelyes ut- 
eza 1068 sz. háznál reggel 8 - 10-ig. Az órák 
pedig a következőképen tartatnak meg : — 
hetenkint 3-or fiuk és 3-or leányok számára 
mindkét esetben 8—10-ig Krisztiáni Alajos 
fóreáltanodai rajztanár és akadémia festész.

* Kié? Egy esernyő és egy bot van 
letéve a 111. kér kapitányságnál. Még a kép­
viselőválasztás napján kerültek oda. Tulajdo 
nosai jelentkezhetnek ugyanott.

* Időjárás.
Európában : A nagy légnyomás (767— 

770) az Északi tenger felől nyomul Magyaror 
szág felé s kiterjed a kontinens nagy részére 
(761) Az idő rés int derült, részint változó, 
meleg, többnyire száraz.

Hazánkban : Keleties, részben északnyu- 
gotias, gyenge szelek mellett, a meleg mindé 
ntitt nagyobb, a légnyomás délkeleten kisebb 
lett. Az idő északon többnyire derült délen 
változó, csendes, meleg. — Zivatar Csáktor­
nyán volt.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban : Északon még derűs, délen 

változó, meleg időt várhatni, helyenkint esővel 
és égiháboruval

detésü tagjai adnak gyors és bő értesítést. A 
„Budapesti Hírlap“ e czélokra havonkiní oly 
összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 év­
vel még egy-egy hírlap i gész költségvetés« 
volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a leg­
gyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak A 
„Budapesti Hírlap“ Tárczarovata Teleki Sán 
dór gróf, Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulusz) 
és több kiváló irók közreműködése mellett 
a lapnak egyik erőssége s mindig gondot for­
dít rá, hogy megmaradjon elő elő színvonalán. 
A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szer­
kesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb 
tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvény - 
széki rovatai külön-külön szerkesztői a fő­
város sötét eseményeit is mindig oly hangon 
tárgyalják, hogy a „‘Budapesti Hírlap“ helyet 
foglalhat minden család a ztalán. A közgazda­
sági rovatban a magyar gazda, birtokos, ipt 
ros, kereskedő megtalálja mindazt, a mi iá 
jékozására szükséges. A regény csarnokban csak 
kiváló irók legújabb müveit közöljük. Az elő­
fizetés feltételei : Egész évre 14 frt, félévre 
7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr.; egy hóra 1 
frt 20 kr. Az e őfizetések vidékről leyczél- 
syerübben postautalványnyal eszközölhetők kö­
vetkező czim alatt : A „Budapesti Hírlap“ ki­
adóhivatalának, VI keiület, kalap-utcza 16. 
szám.

Hazánk s a külföld.

Kincsem-
még ezen-

— Az idegenek Magyarországba 
vonzása érdekében megindult nagy arányú 
mozgalmat Trefort Ágoston vallás- és közok­
tatásügyi miniszter is melegen pártolja Atzél 
Béla br. fölkévésére kiadta a rendeletet, hogy 
mindenama képek és fotográfiák, a melyek a 
főváros nevezetesebb középületeire, kiválóbb 
vidékeire, romjai, a, régiségeire és műkincseire 
vonatkoznak és a vallás- és közoktatásügyi 
min. birtokában vannak, összeállittassanak és 
a napokban Atzél Béla bárónak, a külföldön 
terjesztendő albumok miként leendő összeállí­
tásának tanulmányozására megküldessenek.

indítja. A lapunk ellen intézett ezen eléggé 
nem jellemezhető felhívását a kiadó Rosen­
baum V. Vilmos a koránreggeli órákban, szo­
katlan időben, a lapba, tehát a tiltakozás 
ellenére becsempészvén és annak kivételére, 
illetőleg más lappéldányok nyomására nem 
vállalkozván : kénytelen voltam a lapszétkül­
dést törvényes utón megakadályozni ; ez te­
hát az ok a mi miatt t. olvasóim tegnap la­
pot nem kaptak. Ezen intézkedésre kénysze­
rülve voltam, egyrészt azért, hogy mint lap­
tulajdonos és felelős szerkesztő nem enged­
hettem azt megfizetett nyomdászomnak, hogy 
a lapban megjelenendő czikkek felől ö illeték­
telenül disponáljon, másrészről azért. mert 
saját politikai elveimet osztó tisztelt olvasó 
közönségem politikai érzületén követtem volna 
el kvalitikálhatatlan merényletet, hogy egy 
kormánypárti elveket való lappal engedjem 
meg kárpótolni előfizetőimet fogadott nyomdá 
szom által, a kinek szerződése junius hó végé­
vel velem szemben lejárván, az előfizetési 
dijak megtartására vagy azoknak miként 
történendő visszatérítésére és kárpótlásra joga 
sincs “ A Közjogi Ellenzék ezentúl Hoilósy 
Jenő jóhirü nagyváradi nyomdatulajdonos 
kiadásában jelenik meg.

* A hatvanuteza-baromvá 
sártéri közúti vasút. Bállá Mihály 
és érdektársai befizették a város házipénztá­
rába a 3000 forintnyi biztosítékot. A vasút 
építési engedély értelmében a biztosíték beli 
zetésére vonatkozó tanácsvégzés megkapásától 
számított egy év alatt az engedélyesek tar­
toznak megkezdeni az építést. Különben a 
3000 forintjuk végképen a városnál marad, igy 
valószínű, hogy Debreczenben rövid idő muLa 
egy 400 métern)i hosszú uj közúti vasút, fog 
a forgalom számá-ia megnyílni.

* Katona-zene. Ma este a nagy­
erdőn Czapek Péter karnagy vezénylete alatt 
a katonai zenekar hangversenyt rendez, a kö­
vetkező műsorral: 1. Albrecht-főherczeg ind.

x 50 000 forintra rug a 
sorsjáték főnyereménye, melynek 
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

x Budapesti Hírlap A „Budapesti Hír­
lap" ujesztendőkor pályafutása hetedik évébe 
lépett. Megető-ödve, támaszkodva a Magyar- 
országon eddig hallatlan sikerre, melyben 
részesült. A „Budapesti Hírlap“ nak a hazai 
müveit olvasóközönség vetette meg alapját. A 
lap eleitől fogva megértette a magyar közön­
ség szellemét ; minden pártérdek mellőzésével 
küzdött nemz tünk- és fajunkért, ez egyetlen 
jelszóval : magyarság ! — Viszont az ország
1 gkiválóiib in é ligencziája is azonosította ma­
gát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely 
páratlan a magyar újságírás történetében. A 
h jzai sajtóban máig a legfényesebb eredményt 
a „Budapesti Hirlap“ érte el ; legnépszerűbb, 
legelterjedetteb lapja az országnak. A külső 
dolgozótársak egész seregén kívül, a szerkesz­
tőségnek annyi belső tagja van, a mennyivel 
egy magyar lap sem dolgozik ; minden rova­
tot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon 
kívül, a kik a nap történetét Írják. Minden 
fontosbbb bel- vagy külföldi esemény felől 
rendes levelezőn kívül saját külön tudósitó 
értesít közvetlenül ; a távirati szolgálat im­
már tökéletesen van berendezve, hogy elmond­
hatjuk : nem történik a világon semmi jelen­
tékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti 
Hírlap“ arról rögtön ne adjon hü és kimerítő 
tudósítást. A „Budapesti Hirlap“ politikai czik- 
keit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál, 
írják más kiváló hazai publicistákkal hiven 
a lap független, magyar, pártérdekeket nem 
ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű 
összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb 
forrásokból származnak. — Az országgyűlési
tud ósitásokatagyorsirói 
jegyzetek alapján szerkesztik. — 
Magyarország politikai és közéle'e felől táv­
lati értesülő-ekkel látnak el rendes levelező •, 
minőkkel minden városban, sőt nagyobb köz­
ségben is bir a ap ; a „Budapesti Hirlap “ 
távirati tudósításai manap már telj' sen egy 
fokon Alisnak a világsajtó legjobban szerve­
zett h rszolgálatával. Európa ös-zes metropo­
lisaiban Londontól Konstan' inápolyig saját tu 
dósitók vannak, a kik úgy az ott történő ese­
ményeket, mint az elektromos dróton oda fu­
tó híreket rögtön megtáviiatozzák. A kiilföl 
di rendes tudósítókon kívül miuden fon osabb 
esemény felől a szerkese.őség külön kikül-

Muzsák.
— A győri képzőművészeti 

kiállítás nem aratott olyan sikert, mint ami­
nőt megérdemelt volna, különösen mint aminőt 
Győrött várhattak volna. A látogatók száma 
még eddig az ezeret sem érte el, a kiállítást 
be is zárták. A képzőművészeti társulat nagy 
választmányát múlt hétfőre hívta össze a fő­
ispán, a hol konstatálták, hogy a kiállítás 
deficzittel fog bezáródni Hogy mégis a város 
hírneve a művészek előtt ne szenvedjen és 
azon várakozásuk, miszerint a városban sike- 
rülend nehány képet eladni — teljesedésbe 
menjen, a főispán azt indítványozta, hogy 
1000 írtig képek vá ároltassanak, melyeknek 
kisorsolás utján lehetne az összeget, össze, 
hozni. A főispán a maga részéről 100 frtot 
ajánlott föl sorsjegyek vásárlásál a, mit éljen­
zéssel fogadtak, mire a jelenlevők is mindnyá­
jan vállalkoztak ki több ki kevesebb egy fo 
rintos részvénynek elvállalására, úgy, hogy' 
hamarosan 600 forintot biztosítottak. — 
Ezután a képvásárldbizottságot alakították meg 
melybe a főispánnal az élén Ebenhöch Kálóczy 
és Kozics kérettek föl.

* G v a d á n y i-a 1 b u m. Dr. Kovács 
Dénes előfizetési felhívást bocsátott ki 
„Gvadányi-album“ ez. müvére. — Az album 
tartalmazni fogja Gvadányi életrajzát, minden 
egyes munkájának esztétikai méltatását, az 
emléktábla történetét s több G v a d lóri 
relikviát. írni fognak bele : Beöthy Zsolt, 
Marczali Henrik Dr Radó an tál, dr. Kadocsa 
Lippich Elek, dr. Váll Béla, Sz. Kovács Sán­
dor, dr. Erdélyi Pál, Kun Béla, Gaál Mózes, 
dr. Kardos AÍbert, Tikár Béla, Thewrewk 
István és Solymossy Sándor. — A szöveget 
Gvadányi egykorú arczképén, kéziratmásán a 
-zakolczai házának látképén kívül Roskovits 
Ignácz festőművész több rajza fogja ékíteni. 
Előfizetési ára 2 frt, mely összeg f évr julius 
10-ig az Album sze kesztője nevére (Buda­
pest, VIII., Gyöngytyúk utcza 13. sz. alá) kül 
dendó a gyüjtöivekkel együtt.

Közgazdaság 
— SartÓSVásár. A kőbányai sertéske- 

resk.-c arnok távirata.— J u n i u s 30. At 
üzlet csöndes. — Magyar ura­
s-ági öreg nehéz 46.-47.— Írtig magy. urasa, 
fiatal nehéz 47.50-48 — frtig, magy. uraság 
fiatal közép 47.50—48.— frtig, magy. uras 
fiatal könnyű 48.------49 — frtig, magyar sze­
dett nehéz 46.------.47— frtig, magyar szedett
közép 47 ----- 48.— fitig, magy, szedett könnyű
47,------48 50 frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.— frtig, lom. bakonyi át­
meneti közép----------.— frtig, romániai ba­
konyi átmnet i könnyű —.------ . Írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz 48 —49.— frtig szerb, átme­
neti közép 48.50—49. frtig, szerb, átmeneti 
könny. 48 50—49.— frt. hizó a vasútról má­
éivá __.------ — frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban 44._46.— frtig bitó két éves élősúlyban
(makkos) —.----- .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 467. levonásba —, .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 17.-os levonással métermázsánkint éi- 
tendők.

Sertéslétszám. — Készlet junius 
27-én 104,582 db. 28. és 29-én (elbajlátott 
2511 drb, 2íf-kán ebizállittatott 1058, maradt 
készletben 29-én 106,037 drb. sertés.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár imr© 
Kutas 1

t
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MEGHÍVÁS.
Mely szerint a h.-nánási takarékpénztár részvényesei a folyó 

évi Julius hó 31-én d e. 10 órára a városháza nagytermében tartandó

tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat :
1. ) A megürült pénttárnoki állás betöltése.
2. ) Az igazgatóság 'által előterjesztendő nyugdij-szabályzati 

javaslat tárgyalása.
3. ) Netalán felmerülő indítványok tárgyalása stb.

H. Nánás, 1887. június 29.
Pákozdy Lajos,

elnök.

~ CT>

Alólirottnak van szerencséje a mélyen tisztelt közönséggel tudatni, hogy 
helyben, a Hungária kávéházzal szemben, kilencz év óta fen- 

állott kész férfi és gyermek ruharaktárt a

P i a c z és Mi kló s-utczaí"sarok boltba,
Czégelr házban, a megyeházzal szemben

tetemesen nagyobbitva, a kor igényeinek megfelelően s egészen nagy 
városi minta szerint berendeztem és miután nevezett üzlet, egy kizáró- 

_____________ lagos

Bécsi kész férfi és gyermekruha nagykereskedéT™
fióküzlete.

azon kellemes helyzetben vagyok, hogy "ímndetT^zikkeimet a leg- 
olcsóbb árakban kiszolgálhassam.

Köszönetéin kifejezésével az eddigi pártfogásért, ezt jövőre is 
kérve maradtam

teljes tisztelettel

Feuerwerker Ignátz.

uzás már július 22-én.

Kincsem ál ft III sorsjegy m (,
Sorsjegy JL Ie osai< IU

’őnyt-remény :észpénzben|e

50.000
110.000 ft, 5000 ft 200 o levon. 14875

I A -m w» x y-v ^ ^   • —x —   "S   1 ... 1 i t 1

pénz-

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók 
A magyar lovaregyiet sorsjegy irodájában : Budapesten váczi utcza 6. sz.

Valamint kiadó hivatalunkban is.

Malom-eladás.
Magyarország északkeleti részében 

fekvő, 8000 lakossal biró városban, 
mely élénk forgalommal bir a hegységek 
és Galiczia felé, a tulajdonosnak messze 
földre való eltávozása miatt, 4 vízimalom, 
melynek egyike amerikai szerkezetű 
mümalom 3 kerékre, másika előnyösen 
átalakítható fűrész malommá

jutányos áron eladó.
Ezek teljesen tehermentesek, 

kizárólagos őrlési regále-joggal bírnak, 
biztos és jó tőke elhelyezést képeznek 
» a fáradságot megjutalmazzák.

Nyilt ajánlatokat közvetít MOSSO
Rudolf Bécsben. I. Seilerstätte 2-ik szám 

Czim : „R. 776.u

Cs. kir. szabadalmazott hygieniai kérvények 
a száj és fogak ápolására

Dr. Faber C. Hl. orvostndortől,
a mexikói császár udvari orvosa, a becsület-le- 

gio lovagja.
Eucalyptus-száj-eszenczia

(jutalmazva I878ban, Párisban)
kitünően hat * ragályok ellen, védszer a diphte- 
ritis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak­
fajdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el­
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargamálás 
végett az iskolába való menetel és kijóvetel után 
igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nél­
külözhetetlen. Egy pal czk ára 1 frt 20 kr. o. é.
Különleges szájszappan: ,Puritas.“

Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiál­
lításon éremmel tüntettetett ki, mivel a legal 
kalmasabb eszköz a fogak jó karban való t rtá- 
sára nézve. Egy doboz ára 1 frt o. é.

Garantirozott Puritas fogkefék
préselt bükkfából és vegyileg megedzett szőr­
ből 1 drb éra 60 kr.

Kaphatók : Debreczenben G ő 111 Nándor 
gyógyszertárában, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. 
Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Góllner Ló- 
rincz gyógyszerésznél, Szécsényben Pokorny P. 
gyógyszerésznél, Miskolczon Mahr Károly di«z- 
mükereskedésében.

Főraktár: Bécs, I. Bauernmarkt3.

Debreczenben, PWrfia utcza végén, az István gőzmalom szomszédságá- 
_________________ pan. Helyi vasút megállóhely.______________ __

Uszoda megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tisztelettel tudatni, hogy az 

újonnan épített és a kor igényeinek teljesen megfelelő

vasárnap, azaz junius hó 26 án délután 2 órakor megnyitottam.
A 35 méter hosszú és 20 méter széles úszoda a szerint van berendezve 

hogy egyrészét a fürdőzők, más részét pedig az úszók használhatják — és ö 
lábtól 10 láb mélységig rézsútos irányban halad ; még 6 éves gyermekek fürdé 
sére is alkalmas — melyek a hideg fürdés jótékonyságán kívül még azon előny­
ben részesülnek, hogy midőn padozatot éreznek maguk alatt, a vízzel megismer- 
kednek s a legjobb úszók válnak belőlük. Miután az idő rövidsége miatt nem 
lehetett a nők részére egy más egész külön női uszodát felépíteni, a jelen 
állapítva ^VetkeZŐ eg ett 32 úszoda használhatása nők és férfiak részére meg-

*l"Ä5T£Äk férfiaknak!* 9,61 dé" "« "őkmk’ és «-

. F’tLrd.ési dij :
Egyszeri fürdés vagy úszás férfiak vagy nők részére fürdő ruhával 30 kr
K e d 7 ® ? ,m,é D y-je g y katonák részére őrmestertől lefelé fürdő ruhával 20 kr

t n íoI,8,/eál* kereskedelmi és a róm. kathoükus iskolák növendékei iga­
zolás mellett kedvezmeny-jegyben részesülnek.

Gyermek-jegy fürdő ruhával szinte 20 kr.
Kezdők számára:

a « ,EgÍSZ, f?jy?m 10 frt és mi6den ieczke 10 kr. A kezdők felvételkor 1 frtot 
és felszabaduláskor szinten 1 frtot fizetnek a pénztárnál.

Szabad úszók számára :
Egész folyamra io frt
Egy hóra 5 trt*

A saját úszó ruhákkal biró bérlő közönség a ruhák mosásáért és gondozá­
sáért egész folyamra 1 frt 20 krt tartozik fizetni. 8

Uszó-mesternek Lang Mihály budapesti Lukács-fürdóbeli uszó-mestert 
nyer em meg, ki az úszni tanulók részére az oktatást adja és az úszókra íel- 
flgyelni fog.
is kiszofg(ÜtatnakSZOda hely^ségében levó körcsarnokban jégbehütött sör és hideg étkek

Szikszay Gyula.

gépgyára és vasöntödéje
Kassán, eperjesi-ut 6. szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmeltartá- 
savai czélszeruen s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit a közeledő óvári 

^idényre, nevezetesen: J

Csóplőkészűletelt könnyű járással, jár­
gány vagy gőzmozgony általi hajtásra. 

Kézi-cséplőgépeit, járgány hajtásra is al­
kalmazva, szalmarázó készülékkel, vagy 

a nélkül.
Baker- és magtár-rostáit, továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépe­
ket és gőzkazánokat. Szeszgyár be-

IS

ylsi reni^ez®se*(6ti m- p Henze főzők, kavaró-készülókek, maláta és burgonya 
x zuzókat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét 
tartjuk állandóan; bizományi raktárt pedig:

SESZTÍNA LAJOS urnái Debreczenben,
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét 

^ ingyen és bérmentve küldjük.

Tüdőbetegek gyógyítása,
.... Gümökótotok. Oszkárotok, sorvadásban szenve­

dők, fid adózók, nehezen lélegzők, hosszasain, tartó tüdö- 
hurutosok stb. sűrített lég

belégzése által
(Rectal-Inj e ctio n.)

„„„i„.Ezea ey6gymod csudálatra méltó eredmé­
nyeket mutat tel az orvosi tudományban. Gyors és 
biztos eredmények után minden orvosa és tanar 
szaklapjokban a legmelegebben ajánlja e en eljárást 
a világ minden részeiben.

Igen gjakran már három napi belélegzés 
hasznaiata után gumokorosok, aszkórosok, sorva- 
dokual köhögésben, hideglelésben is. Hetenkint a 
A8..,2,x 'Vl3,1 gy?raPszik, úgy annyira, hogy ezen 
üdülök kepesek ismét a legnehezebb foglalkozá­
sokhoz visszatérni.
1 - Nehezen lélegzőknél 1*/s órai belélegzés után 
könnyű lélegzés áll be ; állandó használatnál ezen 
baj egészen elmúlik, sőt a gümókörosoknái is las­
sacskán eloszlatja e bajt s javulás áll be. Harmincz 
“7 betegnél, kia már az tu<oisón voltak, belégzes 
»Ital tökéletesen kigyógyultak.
I A világ minden "nagyobb kórházaiban, ép 
;ugy Bécsben, a cs. kir. általános betegek házában 
ezen sűrített lég

évtk óta sikeresen hasznáíti-tik.
Ezé ről bizonyítványok vaun k. A cs. kir. 

heléleyzés készüld ft (Rectal-Injection) hozzá tar­
tozó teljes felszereléssel, sűrített lég készítésére 
hozzá való utasítással, orvosok, vagy betegekmk 
saját násználatra, megrendelhető :

Dr. ALTMANN EÁROLY-tól
BÉCSBEN,

VII. Marlahilfer-Strasse 80. szám.
Ára & forint és 30 kr., pakolással együtt.

Az összeg elöleges beküldése mellett vaev 
utánvéttel.

Ezen gyógymód sem nem terhes, sem nem háborító.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

A szoboszlói útfélen 13 
catast, hold uj osztású szántó 

jföld, a rajta levő tanya épü­
lettel együtt eladó.

Értekezhetni lehet felőle 
Váradi Ferencz tulajdonossal 
Hatvan- k. v. 3407. szám a.

Eladó.
1. Saját termésű érmelléki bor.
150 hektoliter 1884. évi termés sum 

másán 11 frt, kicsiben 50 literen felül 
12 frt

70 hektoliter 1885. évi termés sum- 
másan 17 frt, kicsiben 50 literen felül 
18 frt.

Több évi bakar bor.
A vajdai pinezében átadva 9 frt illet­

ve 15 frt.
2. A hatvan utczai kert háta megett, 

a Csokonai dűlőben 2'!e hold szántóföld 
nczernásnak való 800 írt.

3. A téglánkért harmadik járásán 11 
térti nyilas szántóföld, luezornásnak való 
2200 frt. o. é,

Értekezhetni Nagy Péterfia 972. 
háznál a tulajdonossal. 
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